

Д Е С Т Р Ы Й

Издаётся с 18 апреля 1991 года

Газета для детей и подростков

№ 8 (209) / ноябрь 2018



М И Р

6+



2

Порадовали.



3

Где родилась космонавтика?



4

Крылатое слово.

/// ЛИЦО НОМЕРА

Книга жизни Дарьи Поповой

Дарья Попова ученица ашинской школы № 9, призёр многих олимпиад по русскому языку и литературе.

Ангелина Глушкова

Любит читать и фотографировать. Преодолев все страхи и сомнения, начала писать свою книгу, параллельно ведёт блог в социальной сети Instagram, в котором рассказывает о тонкостях и сложностях писательского дела.

– Даша, как ты начала писать?

– На самом деле это очень забавная история. В Интернете я увидела, как другие подростки пишут небольшие рассказы, и подумала: «А почему бы мне тоже не попробовать?». С того момента прошло чуть более пяти лет.

– У тебя есть любимые авторы?

– Американский писатель Ренсом Риггз и норвежская писательница Маргит Сандему.

– Каким твоим идеальным героем?

– Я не могу назвать какого-то определённого персонажа, потому что такового нет, но могу дать небольшой образ: для меня идеалом всегда будет персонаж, который развивается в ходе книги, и можно проследить его изменения. Например, как он справляется со

своими страхами, как он принимает себя таким, каким стал.

– Что для тебя является показателем качественного «текста»? Какой критерий наиболее важен для того, чтобы книгу можно было назвать «хорошей»?

– Качественный текст и хорошая книга идут рука об руку, неразрывно связаны между собой. Все-таки сюда будет входить детальный и захватывающий сюжет, к которому подключатся герои с хорошо прописанной историей и вместе с тем, конечно, создание той атмосферы, которая поможет почувствовать себя героем этой книги.

– Как придумываешь названия и имена в своём произведении. Какими источниками пользуешься?

– Естественно, тут самое место Интернету. Обычно нахожу сайт со списком имён и ищу понравившиеся.

– Расскажи о процессе творчества, о маленьких хитростях, которые помогают тебе писать быстрее.

– Перед тем как начать писать что-то, я записываю всю информацию в тетрадь: сюжет, анкеты героев, какие-то детали и диалоги, интересные фразы. Также пишу небольшие планы к главам,



а потом перехожу к компьютеру и работаю исключительно там, к тетради обращаясь только за информацией. Вообще я неприхотлива в этом, мне лишь важно то, чтобы я писала всегда с музыкой, неважно какой, главное, чтобы нравилась. Предпочтительнее пишу, конечно, вечером, ибо тогда чаще бывает свободное время.

– Расскажи, над чем сейчас работаешь.

– Я работаю над новой книгой и в планах пока закончить её, не

начиная какие-то новые проекты, чтобы не сбиться с того пути, по которому иду сейчас. Выход первой главы, я думаю, состоится в конце ноября - начале декабря.

– Я знаю, что ты хорошо владеешь английским, не хотела бы написать книгу на иностранном языке?

– Я думала об этом. Даже хотела вести перекрёстный перевод текущей книги, но отказалась от этой затеи, ибо времени не так уж много, когда на носу экзамены.

/// ПИТОМЦЫ



Жил-был кот...

Обитатели детского
пресс-центра ДЮЦ г. Аши

И был он ничейный, и не было у него дома, и жил он в сквере.

Кот каждый день круглый год сидел на газоне и смотрел на прохожих... или не смотрел, потому что дремал или спал. Чёрный, пушистый, спокойный и упитанный он производил впечатление домашнего, но он был бездомный. Очевидцы говорят, что он обитает в сквере уже года два. Откуда он появился, никто не знает. Причём зимой он спокойно сидел на снегу, как будто нисколько не мёрз.

Добрые люди, спеша по своим делам, останавливались около кота, чтобы положить ему какой-нибудь еды. У некоторых это стало каким-то ритуалом, пунктом в расписании дня. Покормил - и вроде я молодец, доброе дело сделал, и почувствовал себя хорошим человеком. И таких хороших людей было много в жизни кота, может быть, поэтому он был упитанным и не выглядел бездомным. Но вот только взять кота к себе домой никто не хотел. Мы тоже не могли его взять к себе, потому что нам не разрешали родители. Кстати, кота мы назвали Рома.

Но вот однажды кто-то из наших предложил сделать Роме дом. А действительно, раз уж мы не можем взять его под свою крышу, мы можем сделать ему его собственную. Сказано - сделано, работа закипела, застучали молотки, завизжали пилы - как говорится. И вот через несколько дней (ну да, дней, нам ведь ещё надо было ходить в школу) дом был готов.

На улице уже значительно похолодало и мы подумали, что вовремя сделали убежище от холодов для Ромы. Счастливые, мы покатали тележку с домом в сквер. Кот, конечно же, был на месте, как часовой. И, кажется, не обращал никакого внимания на нас. Предвкушая момент, как он обрадуется своему жилищу, мы установили дом под деревом, положили еду в миску и позвали кота. Рома не реагировал. Мы не теряли надежды, но ничего не происходило. Кот равнодушно сидел на своём месте и даже закрыл глаза, возможно, таким образом, дав нам знак, чтобы мы его не беспокоили. Немного расстроившись, пошугав наглых голубей, которые начали есть кошачий корм из Ромкиной миски, мы отправились восвояси. На следующий день кто-то из наших сообщил, что шёл по скверу и видел, что кот сидел в домике и оттуда смотрел на прохожих.

Надеемся, что Рома благополучно перезимует.

/// ЗНАЙ НАШИХ

Будни юнкоров



Карина Алексеева
Фото Сергея Туманова

Юнкоры пресс-центра ДЮЦ г. Аши с 13 по 16 ноября побывали на XXVI областном фестивале детской и юношеской прессы «Журналина-2018».

Фестиваль проводился на базе центра активного отдыха «Евразия» (г. Куса) Челябинским региональным отделением «Лига юных журналистов» при поддержке Правительства Челябинской области и Министерства образования и науки Челябинской области.

В программе фестиваля: выставка СМИ, мастер-клас-

сы, конкурсы, фотокросс, выпуски газет, радио- и телевизионных передач, встречи с интересными людьми, спортивная и досуговая программа.

Обучающиеся студии «Парадокс» Ашинского городского детско-юношеского центра заняли 3 место в номинации «Музыкальный клип» с видео «Любовь и голуби».

/// ДОРОГА БЕЗОПАСНОСТИ

День памяти жертв ДТП

Алёна Горянкина,
фото Светланы Любимовой

18 ноября ученики ДЮЦ вместе с сотрудниками ГИБДД вышли на улицы города на акцию.

Третье воскресенье ноября признано Генеральной ассамблеей ООН «Днём памя-

ти жертв ДТП». Ежегодно по всей России в этот день проходят акции в память о погибших в дорожных авариях. Не остались в стороне и ребята объединений «ЮИД» и «Руководельница» Детско-юношеского центра.

Для проведения акции скорби на эвакуаторе была привезена машина после дорожно-транспортного происшествия, которая послужила наглядным напоминанием о

последствиях несоблюдения правил дорожного движения.

В память о погибших в ДТП дети зажгли свечи, возложили цветы и прочитали стихи, а также пешеходам и водителям вручались памятки, в которых участники акции призвали всех быть бдительными на дорогах.

Помните! Соблюдение правил дорожного движения - это один из главных законов безопасной жизни.



Россия - Родина космонавтики

Юлия Попова

Все дети мечтают отправиться хотя бы в небольшое путешествие. А наши волонтеры не мечтали, а отправились и не просто в путешествие, а в культурно-познавательную поездку «Россия - Родина космонавтики».

Ездили мы по национальной программе развития детского туризма «Дети России». Для многих из нас это было самое первое путешествие, тем более без родителей, в компании друзей.

За три дня мы побывали в трёх замечательных городах нашей страны и узнали много об истории зарождения и развития космонавтики. Больше всего мне запомнилось посещение музея-квартиры К. Э. Циолковского (г. Боровск), планетария и музея космонавтики (г. Калуга), ВДНХ, му-



зея космонавтики, Кремля и Красной площади (г. Москва).

Большую часть дня мы проводили в дороге, поэтому мы могли восхищаться красотой нашей Родины, величию реки Ока, уникальности зданий и сооружений. Три дня, вроде бы не так уж и много, но сколько всего мы сумели сделать за это время. И познакомились поближе с космонавтикой, и посетили несколько городов, которые сыграли большую роль в

истории России, и побывали в планетарии, музеях, в самой столице, а самое главное, что мы сделали - мы сдружились сами и нашли новых друзей из других городов. А значит, оставили частичку себя.

Эти три дня, к сожалению, уже прошли, но в нашей памяти они останутся надолго. Интересные экскурсии, тёплые осенние вечера в Москве, отличная компания друзей. А что может быть лучше прекрасно проведённого времени с друзьями?

Мир удивительных открытий

Владимир Федосов

С 29 октября в школе № 9 города Аши прошёл профильный лагерь для детей 9-11 классов.

Мы посетили занятия по таким предметам как химия, биология, астрономия, физика. На занятиях мы проводили различные эксперименты, биолого-химические, физико-математические расчеты. Например, на химии мы пытались понять, что написал преступник, который, казалось бы, не оставил следов. На биологии мы проводили своего рода, исследование, причём объектами наблюдения оказались мы сами! Было очень интересно и увлекательно, а главное - весело! На астрономии мы изучали карту звёзд-

ного неба, и как её использовать, не прибегая к помощи справочников или же интернета, а на физике мы разговаривали о фундаментальных силах природы, и привязывали шар к нитке, чтобы увидеть своими глазами силу реактивного движения. Правда, «ракеты» у нас не получилось, но чувство единства и дружбы объединяло нас. Мне кажется, это самое главное в жизни - иметь друзей, с которыми можешь разделить горе и радость, а также, идти плечом к плечу в мире, полном преград и различных трудностей!

Науки, которые нам преподавали, были преподнесены так, чтобы нам было не скучно сидеть и писать бесконечные формулы и определения. Каждая была нам интересна в той форме, в которой мы способны её принять, осмыслить, и на её основе сделать гораздо больше выводов,

нежели чем нам бы серо и мрачно рассказывали какую-нибудь теорему, в которой больше непроглядной тьмы, чем смысла. Все полученное нами пригодится в будущем! Может, не столько для будущей работы, а сколько для себя, для своего индивидуального развития, для своей беспокойной, полной энтузиазма души!

Особую благодарность хочу высказать учителям этой школы, а также её администрации, за прекрасную возможность ощутить себя в роли исследователя-биолога, криминалиста, астронома, и практического физика! Записался я в этот лагерь, чтобы отдохнуть от повседневной рутины - и я этого добился! Я встретил здесь своих новых друзей, а также тех старых, с которыми я давно не виделся, но судьба свела меня с ними вновь.

Экскурсия в музей металлургов

14 ноября учащиеся 6 «Б» класса посетили выставку, посвящённую истории Ашинского металлургического завода.

Для школьников была проведена увлекательная экскурсия по залам музея, где они смогли ознакомиться с историей градообразующего предприятия «Ашинский металлургический завод», ролью завода во время войны и его знаменитыми работниками. Ребята задавали экскурсоводу вопросы, фотографировали экспонаты музея, увидели быт людей начала прошлого столетия. Также ребят впечатлил фильм, посвящённый изготовлению чугуна и стали.

Пресс-центр «Девяточка»
школы № 9 г. Аши



Подарок для мамы

15 ноября вожатые 8 «А» класса вместе со своим 4 «А» классом, начали подготовку ко Дню матери.

Вожатые Боровкова Надежда, Карпочева Кристина и Мигунова Екатерина провели классный час. А после вместе с учащимися 4-го класса приступили к изготовлению маленьких сюрпризов для мам. Во время работы ребята вместе с вожатыми пели песни, смеялись и помогали друг другу. В итоге у каждого получились очень красивые открытки для наших любимых мамочек.

Екатерина Мигунова,
школа № 7 г. Аши

Мы выбираем спорт!

Под таким девизом 20 ноября в 3 «Б» классе прошли спортивные соревнования.

Команды «Молния», «Форсаж» и «Стрела» были серьёзно настроены на победу. Задания были трудными и интересными, а справиться с ними помогала сила духа, ловкость и поддержка болельщиков. Большое спасибо организаторам спортивного праздника, родителям и детям!

Школа № 2 г. Сим

/// ЛЮДИ НАШЕГО КРАЯ

Певец родного города

Арина Захарова,
фото автора

Ура! Солнышко! Сейчас я пойду гулять! Так, кто сегодня хочет пойти со мной? Сенька и Женька? Хорошо, собирайтесь! Сенька - это мой рюкзак-тигрёнок, а Женька - милый пёсик.

Какая красота! Солнце! Ой, похоже, мой Женька кого-то учуял! Поняла: вот эту маленькую беленькую собачку. Её зовут Варя. Мы с ней давно знакомы! А её хозяйка очень ласковая и добрая. Всегда со мной играет и разговаривает...

Так думала я, когда мне было 2-3 года, и я каждый день была рада новым встречам с Варей и её дружелюбной хозяйкой. Позже я узнала, что хозяйку зовут Анна Дмитриевна Маркова и что она известный ашинский поэт. Она пишет и для детей! Её даже называют ашинской Агнией Барто. Мама читала мне её детский сборник «Попробуй, разберись!», и многие задорные стихи из него мне очень полюбились.



А в 5 лет Анна Дмитриевна подарила мне на день рождения большое стихотворение про меня. Это была очень приятная неожиданность! С тех пор эту книжечку я сильно люблю и берегу. Вот мой любимый отрывок:

*Сколько кукол у Ариши!
Каждый день идёт с другой:
Гена, Лёня, Галя, Гриша,
Клоун Клёпа озорной.*



Сразу вспоминаются мои любимые куклы... И, конечно же, Женька с Сенькой - как без них?

*Рюкзачок - тигрёнок Сенька
У Ариши за спиной,
А в руках ушастый Женька,
Пёс, забавный и смешной.*

А в этом году я познакомилась с лирическими стихами Анны Дмитриевны. Каждая строчка и каждое слово в них дышат любовью и нежностью к нашей Аше! В одном из сборников меня впечатлил необычный акrostих. Фраза, которая собирается из первых букв каждой строки, тоже очень светлая и полная любви: «АША - СТОРОНКА МИЛАЯ». А одно из стихотворений она посвятила нашему детско-юношескому центру. Оказывается, Анна Дмитриевна довольно большую часть своей жизни подарила

юным поэтам, ведя в ДЮЦ литературное объединение «АЛЛО». Жаль, что я не успела у неё позаниматься - в этом году ей уже исполнилось 84 года, и больше она не проводит эти занятия. Зато до сих пор пишет как стихи, так и прозу. Её рассказ об Аше в этом году выиграл конкурс, посвященный 120-летию родного города.

А недавно в фойе ДЮЦ на стене появились строки из одного её стихотворения:

*Синеешь незабудками,
Звенишь трудом, Аша.
И в праздники и буднями
Всегда ты хороша!*

Читаешь - и сам ещё больше начинаешь любить свой город вместе с Анной Дмитриевной. Я рада, что знакома с таким замечательным человеком!

/// ПРОБА ПЕРА

О самых дорогих

Файзулина Эльмира

В ноябре в Детско-юношеском центре проходил институциональный конкурс «Моя мама лучшая на свете».

В ноябре в Детско-юношеском центре проходил институциональный конкурс «Моя мама лучшая на свете». Предлагаем вашему вниманию стихотворение Ирины Кобыляновой, обучающейся объединения «Разноцветное настроение» (педагог Наталия Николаевна Киященко), победителя в номинации «Поэзия» среди 5-8 классов.

Мамочка моя

Мама... мамочка...мамуля,
Как нежней тебя назвать?
Сколько слов перевернула,
Чтобы их тебе сказать!

Самой нежной и прекрасной,
Самой милой и родной!
Пожелая, чтобы счастье
Шло повсюду за тобой.

Чтоб невзгоды уходили
И не плакали глаза,
Чтоб тебе всегда светила
Лишь счастливая звезда!



Рисунок «Моя мама» Елены Пашковой, обучающейся объединения «Семицветик» (педагог Екатерина Алексеевна Чванова), призёра конкурса рисунков «Портрет моей мамы».

**ПЁСТРЫЙ
МИР**

Учредитель: Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Ашинский городской детско-юношеский центр», ул. Толстого 16, г. Аша, Челябинская область, Ашинский район, телефон: 8 (35159) 3-13-34.

Адрес редакции и издателя: Аша, ул. Толстого, 16, Детско-юношеский центр, телефон: 8 (35159) 3-13-34.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области Свид. ПИ № ТУ 74-00787 от 23 июля 2012 г.

Тираж: 500 экз.

Распространяется бесплатно.

Подписано в печать: 28.11.2018.

По графику в 16:00. Фактически в 16:00.
Дата выпуска: 29.11.2018

Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «Печатник». 450591, Республика Башкортостан, Уфимский район, село Чесноковка, Воровского, 32.

Главный редактор: Е.М. Зеленская
Оформление и вёрстка: А.Н. Агафонов

6+